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8. Übungsblatt für den 9.5.2005
1./2..
[zählt für zwei Kreuzerl wegen größeren Rechenaufwands]
Sei 
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Finden Sie eine Basis B von  4, sodass 
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3.
(a) Welche der Eigenschaften aus 48.4 treffen auf obiges σ zu?
(b) Bestimmen Sie Index und Signatur von σ

4.
Für welche a sind folgende Matrizen über dem angegebenen Ring invertierbar?

(a) 
[image: image6.wmf]Î

÷

÷

ø

ö

ç

ç

è

æ

-

a

1

5

1

 
[image: image7.wmf]2

2

                                          (b) 
[image: image8.wmf]Î

÷

÷

÷

ø

ö

ç

ç

ç

è

æ

1

2

2

0

5

0

0

3

a

( 6)
[image: image9.wmf]3

3



5.
Zeigen Sie anhand eines Gegenbeispiels, dass die Voraussetzung 1+1(0 in Satz 47.11. tatsächlich notwendig ist. (D.h., dass die Äquivalenz dann nicht mehr erfüllt ist)

6.
Zeigen oder widerlegen Sie:
(a) A, B symmetrisch 
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(b) A, B positiv definit 
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7.
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 heißt schief-hermitesch, falls 
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. Zeigen oder widerlegen Sie:
(a) Jede Matrix 
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 ist Summe einer hermiteschen und einer schief-hermiteschen Matrix.
(b) Ist A hermitesch, so ist 
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8.
Sei 
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(a) ist ( 3,
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 ) ein Euklid’scher Raum?
(b) orthonormalisieren Sie für obiges 
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 die kanonische Basis nach Gram-Schmidt.
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